3年恋爱一朝情灭"豪赠"能否要得回

责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

法院:诉请返还没有法律依据

本报讯 祖母绿戒指、爱马仕包、百 大翡丽手表…… 这些价值不菲的礼物曾经 见证了陆铭和媛媛的爱情。然而,当3年 的恋爱走向终点时,这些"豪赠"又成为 了两人诉讼的焦点。为了要回礼物和礼 金,陆铭将昔日恋人媛媛告上了法院。日 前,浦东新区人民法院对此案进行了一审 判决。

陆铭告诉法官,他与媛媛是大学同 学,2019年2月,两人步入爱河。起初 双方感情稳定,2020年3月,陆铭回国, 他们多次互见家长,确定结婚事官。在此 期间,陆铭以结婚为条件向媛媛赠与大量 财物,包括通过微信转账赠与媛媛共计

此外, 陆铭还向媛媛赠与了祖母绿戒 指(价值30万元)、爱马仕手表、百达翡 丽手表 twentyfour (价值 19 万元)、爱马 什 birkin30 提包、爱马什 minilindy 提包、 爱马仕猪鼻子提包、2部手机、法穆兰手 表(价值12万元)、劳力士手表(价值 92600 元)、LV 提包、爱马仕樱花粉提包 (价值 250000 元) 等豪礼。

然而,令陆铭不能接受的是, 年2月,在他毫无准备情况下,媛媛突 然要求分手,并从两人的爱巢中搬离。 陆铭认为,他们之间的赠与所附条件 (即:两人结婚) 因为媛媛的突然拒绝已 经不可能实现, 媛媛应当向陆铭返还陆 铭赠与的钱款、物品。为保障自身的民 事权利, 陆铭向法院提起诉讼。庭审期 间, 陆铭增加一项诉请为: 媛媛返还他 以银行转账方式赠与的722000元。

而媛媛对于上述说法则给了不同的解 释。她表示, 自从陆铭于2020年3月回 国后,双方同居生活至2022年3月1日。

双方恋爱同居期间, 陆铭多次出轨, 反复伤 害她。媛媛希望和陆铭缔结婚姻, 但陆铭却 没有诚意和她结婚, 媛媛的家人曾多次催促 陆铭结婚, 但陆铭一直拖延, 陆铭是以结婚 为名义玩弄女性。

至于转账款中部分,媛媛表示这是陆铭 向她表示情谊而发生, 有特定意义, 其余均 在双方同居生活期间用于生活开销耗尽 媛媛说陆铭是一家公司法定代表人及实际 控制人,他任命媛媛为该公司监事,并口 头承诺每月支付媛媛薪资 10 万元, 但至今 未兑现。恋爱同居期间, 媛媛也曾向陆铭 转账钱款和赠送贵重物品。陆铭主张的所 赠物品中,除了百达翡丽手表 twentyfour1 块、爱马仕 birkin30 提包 1 个、爱马仕猪鼻 子提包1个、法穆兰手表1块、爱马仕樱 花粉提包1只曾用过,分手搬家时没拿走 外,其余均未曾收到。据此,媛媛请求驳 回陆铭的诉讼请求。

法院审理后认为, 当事人对自己提出的 主张. 有责仟提供证据。未能提供证据或者 证据不足以证明其事实主张的,由负有举证 证明责任的当事人承担不利的后果。陆铭经 济条件优渥, 其消费能力水平明显高于一般 消费阶层。他与媛媛恋爱期间同居近两年, 双方虽未办理结婚登记,但已有"夫妻"之 实。恋爱同居期间相互转账频繁, 转账款或 具有表达爱意的特定含义,或用于双方生活 消费, 陆铭诉请返还, 没有法律依据。陆铭 另主张返还的手表、提包等一概物品,其未 证明交付并由媛媛掌握。即使完成赠与,应 归属于媛媛的个人物品, 陆铭要求返还, 亦 缺乏理据。另综合在案证据,两人未能最终 缔结婚姻的主要原因应归结于陆铭自身。综 上,陆铭的诉讼请求缺乏依据,且有悖诚 信, 法院均难支持。最终, 法院驳回陆铭的 全部诉讼请求。

(文中人名均系化名)

投资直播带货年化收益率达36%?

两人犯非法吸收公众存款罪被判刑

□法治报记者 季张颖

两人被朋友所谓年化收益率可达 36%的直播带货投资所吸引,不仅自己 砸钱,还在微信群里拉人头,吸收资金 200 多万元。近日,经崇明区人民检察 院提起公诉, 崇明区人民法院开庭审理 了这起案件, 法院最终以非法吸收公众 存款罪判处李某某有期徒刑1年,并处 罚金3万元;以非法吸收公众存款罪判 处龚某有期徒刑1年8个月,并处罚金 5 万元。

客户返利中断东窗事发

2020年1月,张先生在一个微信群 里认识了李某某,起初李某某每天都在群 里晒自己的房子、化妆品,给人的感觉她 家境很富裕。

没过多久, 李某某就在群里问有没有 人愿意投资,并且她还承诺,投资不仅保 本,每投资1万元,每个月就可以拿到 300-500 元左右的利息, 李某某还称她把 这些钱都拿去投资直播带货了

一开始,李某某定期给投资的客户返 利,看到投资的群友都拿到了高额利息, 越来越多的人开始相信李某某的投资项 目,纷纷把钱投给李某某。甚至,对于有 些想投资,又没有那么多现金的客户,李 某某还热心帮助他们申请各种网贷,然后 把贷款来的钱拿去投资,就这样不到一年 的时间, 仅张先生就陆陆续续向李某投资 了 70 余万元。

直到 2020 年底,李某某突然停止向 张先生支付利息,张先生便向李某某申请 赎回本金, 但是李某某称钱都拿去投资直

播带货了, 手头没有那么多现金, 意识到事 情不对劲, 张先生便报了警。

原是层层"投资"画饼

随后公安机关将李某某抓获归案,据 李某某交代, 她从群里吸收的投资款, 都 拿去给朋友龚某做投资了。龚某一开始称 她在做直播带货,让李某投资她的项目, 投资 1 万元,每个月可以给她返 500-1000 元的利息。意识到有利可图, 李某某不仅 把自己的钱投给了龚某, 还开始在微信群 里吸收网友的资金投资给龚某, 自己从中 赚取利息差。

过了几个月,龚某又对李某某说,她 要把钱拿去放高利贷,并且承诺给李某某 每个月10%-40%的高息。但是李某某还是 一直向群友声称,她吸收的钱都是拿去投 资直播带货了,就这样不到一年的时间, 李某某就从群友那里吸收资金 200 多万元 龚某到案后交代,从李某某处吸收的资金 被她拿去投资后并没有获得相应的收益, 最终导致资金链断裂,无法向投资人总付 本息

崇明检察院经讨审查认定, 李某某通 过在微信群公开宣传的方式非法吸收公众 资金, 其行为已经构成非法吸收公众存款 罪,而龚某明知李某某未经金融主管部门 许可,以承诺 36%以上年化收益为诱饵非 法吸收公众资金,还予以接收使用,其行 为也构成非法吸收公众存款罪。经讨审计, 龚某伙同李某某非法吸收公众资金共计 230 余万元。

近日,崇明检察院以李某某、龚某涉嫌 非法吸收公众存款罪向崇明法院提起公诉, 最终法院经审理后作出如上判决。

持C证却驾货车 肇事后还让哥哥顶包

男子因交通肇事罪获刑1年2个月

□记者 胡蝶飞

本报讯 仅持有 C3 驾驶证的吴某甲驾驶 -辆轻型自卸货车与电动车发生了碰撞, 致电 动车主经抢救无效死亡后,竟想让同车的哥哥 吴某乙顶包。近日,经青浦区人民检察院对吴 某甲提起公诉, 法院审理后以交通肇事罪判处 其有期徒刑1年2个月。

今年4月27日7时,吴某甲与其哥哥吴 某乙驾驶一辆轻型自卸货车自杭州出发至上海 运货,吴某甲实际并无货车驾驶证,他让哥哥 坐在副驾驶座,约定"如果警察来查,就说你

货车行至青浦区某公路拐角路段外转弯 时,吴某甲一个没注意,"砰"一声撞上一个 重物。他一下愣了神,瞬间有些不知所措。兄 弟俩立马下车察看, 只见一辆电动车已被撞出 好几米远,车主更是倒地不起。

"我要是被发现 吴某甲惊慌失措,担忧: 了驾驶证不对可就糟了,我们按照原先说好的,说是你开的吧。"吴某乙心生恐惧,但还 是硬着头皮答应并现场报警。

公安机关赶至现场,发现了正在等候警方 的兄弟两人, 现场将兄弟俩传唤至交警支队接 受调查。在兄弟二人被带到审讯室的同时,被 送至医院抢救的电动车主因伤势过重不治身 亡。此时吴某甲、吴某乙因为心慌, 未等审讯 开始就坦白了实情。

经审查,检察机关认为吴某甲已构成交通 肇事罪。吴某甲在行驶时未全面尽到注意礼让 义务,是交通事故发生的主要原因。此外,对 于其犯罪后找吴某乙顶包的行为认定, 检察官 认为其仍等候在现场,并且主动打 120 未耽搁 伤者救治,不宜认定为"交通肇事后逃逸" 虽然吴某乙实施了包庇行为, 但是其在第一次 讯问时便主动坦白,并未影响司法机关正常的 刑事诉讼活动,犯罪情节轻微,不宜认定是犯 罪,遂对其进行训诫。

检察机关认为,吴某甲驾驶与准驾车型不 符的机动车驶出道路,未让道路内正常行驶车 辆先行,导致事故的行为应认定为交通肇事, 遂依法以交通肇事罪对其提起公诉。法院审理 后作出如上判决。

(文中人名均为化名)

看科普帖找"灵感"男子搞起"色拉敲诈"

因敲诈勒索罪获刑8个月 缓刑1年

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子看科普帖看出"灵感",竟 动起"歪脑筋",在外卖软件寻找商家超范围 经营的菜品并举报,以此敲诈商家钱款。经青 浦区人民检察院以敲诈勒索罪对朱某提起公 诉, 日前, 法院判处朱某有期徒刑8个月,缓 刑1年,并处罚金。

2022年2月起,朱某在网上偶然看到科 普帖子, 称许多餐馆实际并不具有冷食制售资 质,但却仍在制售色拉等冷食。看到帖子后, 他竟从中窥得可乘之机,开始在各大外卖 APP上随机搜索"蔬菜色拉""凉拌菜"等

外卖软件会弹出含有以上菜品的商家,随 后朱某逐一点击商户详情查看商户的营业执 照、食品经营许可证,并将许可证上所列经营 项目和菜单菜品清单逐一做对照。如果发现有 商家罗列的清单中出售菜品存在超范围经营 的,就涌讨线上投诉这些商家

然而,朱某的目的并非纠正这些餐饮店铺 的规范经营, 而是为了举报后截屏敲诈该商

家。朱某会与商家取得联系,指出他们存在违 规情况,并称自己"已举报,如果想要让我撤 销,就要付出数千元好处费"。按照这样的 "套路",朱某先在一家日料餐饮店敲诈获得 3000元,店铺老板为息事宁人给了钱。得逞 后的朱某开始变本加厉,又在点心店、酒馆分 别敲诈获得 2000 余元及 1000 余元。

敲诈到第4家餐饮店时,面对朱某提出 2000 余元的"好处费", 店家表示: "我们小 店才开不久,生意也不算太好,能不能少一点?"朱某竟称: "你态度好一点,不然我还 要涨价 1000 元。

该餐饮店无奈之下只得转账 2000 余元给 朱某。后又经考虑,认为自己虽违规,但已整 改,而朱某行为则属于违法,遂报警。警方于 今年3月1日将朱某抓获,并移送至检察机关 宙杏起诉。经检察官释法说理,朱某很不全部 违法所得

检察机关审查认定,朱某多次敲诈勒索他 人财物,数额较大,其行为已触犯《刑法》第 274条,依法对其提起公诉,法院审理后作出

上海奇贝拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自2023年8月15日(周二)至8月18日 (周五) 在 "公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号)举行拍卖会。现公告如下:

公司地址:上海市静安区共和新路 3088 弄9号楼803室(线下接待)

咨询电话: 13817791926 021-62712827 本次拍卖分为: 在线 72 小时竞价和网络 现场同步拍卖两个阶段

在线竞价阶段: 2023 年 8 月 15 日 13: 30 至 2023 年 8 月 18 日 13:30, 竞买人资 格及出价带入网络现场同步拍卖, 其最高 出价为网络现场同步拍卖的起拍价

网络现场同步拍卖阶段: 2023 年 8 月 18 日(星期五)13:30开始至拍卖会结束 拍卖标的: (保证金2万元)

电脑、家用电器、办公用品等一批 (整体 拍卖)。目前存放地址:上海市浦东新区 宣夏路 536 号仓库内。

注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询. 预约看样。

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍 网上申请参拍并使用银联在线支付保证 金,获得参拍权限。

3、竞买人线下报名及交付保证金 (银行 转账) 截止时间: 2023年8月17日 (周 四) 16:00,保证金须在截止时间前到 账。

4、保证金汇入账户:

名:司法拍卖资金监管专户13

账 号: 11015029387002

开户行: 平安银行上海市北支行

5、享有优先购买权人须经委托方确认后, 到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手 续的或未到拍卖现场参加竞拍的, 视为放 弃优先购买权。